

60.008/x

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Pénz utca 5-7. Telefon: 159-490

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. január 21.

ob.1. százötven éves a miskolci nemzeti színház

vid/kz/ok -cz

1973. január 21.

a miskolci nemzeti színház az idén ünnepli fennállásának százötvenedik évfordulóját, a reformkor első kőszínháza - amelyet a hazaszeretet, a magyar nyelvért és nemzeti kulturánkért folytatott harc hívott életre - 1823-ban nyitotta meg kapuit és azóta is a magyar dráma otthonaként tartják számon. színpadán olyan neves színészek léptek fel, mint déryné, laborfalvy róza, egressy béni, lendvai márton és a mai ismertek közül bessenyei ferenc, szirtes ádám, darvas iván és sztankai istván. a jubileumot gazdag programmal köszöntik a színház művészei és dolgozói. a magyar színházi intézet gondozásában már készül az a reprezentatív album, amely értékes képanyaggal illusztrálva dolgozza fel a színház százötven éves történetét és közli a felszabadulás óta eltelt évek ősbemutatóit, azok szereplőit és rendezőit. az ünnepi évadban is több új magyar drámát mutatnak be. a színház megbízásából jelenleg bárány tamás, berkesi andrás és szakonyi károly ír új műveket. a jubileumi évad végén - a jövő év nyarán - pedig zenés játékfesztivált rendeznek miskolcon, budapesti és vidéki színházak részvételével./mti/

ob.2. petőfire emlékeznek a bácskai nemzetiségiek

vid/kz/ok -cz

1973. január 21.

bács-kiskun megye nemzetiségiek lakta bajai járásában minden település megemlékezik petőfi sándorról. születésének 150. évfordulója alkalmából. csak januárban több mint husz irodalmi estet illetve petőfi irodalmi vetélkedőt rendeznek a bácskai művelődési házakban, könyvtárakban, ifjúsági klubokban. agarai művelődési házat petőfi sándorról nevezték el./ mti/

9.25/ok

149

bb.3. zalai szakemberek 4 országban

vid/kz/ok -cz

1973. január 21.

négy ország mezőgazdasági termelését tanulmányozzák az idén zala megyei mezőgazdasági szakemberek. bulgáriában a szántó-földi zöldségtermesztést, jugoszláviában pedig a kukoricatermesztést ott alkalmazott új módszereit ismerik meg. ausztriába állattenyésztők utaznak az osztrák szarvasmarhatenyésztés és tejtermelés módszereinek tanulmányozására. a szarvasmarhatenyésztés és tartás irányítását végző szakemberek a német demokratikus köztársaság a rét- és legelőgazdálkodásával az ottani rideg marhatartással ismerkednek majd./mti/

bb.4. önálló kamaraszínház nyílik dunaujvárosban

vid/kz/ok -cz

1973. január 21.

a már ötvenezer lakosu dunaujváros hamarosan önálló kamaraszínházzal gazdagodik. a városi tanács 350 személyes dísztermés korszerű világosító berendezéssel és függönyökkel szerelik fel, bővítik a színpad mögötti öltözőket is. a tervek szerint az önköltséges dunaujvárosi kamaraszínház évente nyolc-tíz bemutató előadást tart a kohászvárosban. az együttes állandó művészeti vezetője, rendezője iglódi istván, díszlettervezője drégely lászló lesz. a színészek alkalmanként változnak, többek között törőcsik mari, darvas iván, bujtor istván egy-egy fellépéséről tárgyalnak.

a színháznyitó előadásra februárban kerül sor. a nagyvilág című folyóiratban 1972 októberében közölt alonsó alegria: „kötelen a niagara felett”, című drámájának ősbemutatóját láthatja a dunaujvárosi közönség. a perui író kétszereplős drámáját iglódi istván és bujtor istván játssza./mti/

9.25/ok

- 2 -

bb.5. száz esemény pécs idei kulturális programjában

vid/kz/ok -cz

1973. január 21.

pécsett elkészült az 1973-as év kulturális rendezvényeinek naptára, száz irodalmi, zenei, képzőművészeti, népművészeti, színház- és filmművészeti eseményt tartalmaz. az idén a mecsek-aljai város az eddiginél is nagyobb szerepet vállal az országos és a nemzetközi kulturális események szervezésében. pécs lesz a házigazdája - többek között - a nemzetközi ifjúsági nyári egyetemnek és a „népek barátsága”, elnevezésű nemzetközi nyári egyetemnek és a nemzetközi felnőtt bábfesztiválnak. a kulturális program kiemelkedő rendezvénye a pedagógus énekkarok tavaszi országos találkozója, a nyári szövetkezeti néptáncfesztivál és az őszi magyar játékfilmszemle. az idén tovább bővülnek pécs kulturális kapcsolatai a környező országokkal. jugoszláviából két képzőművészeti csoport mutatkozik majd pécsen a mecsek-aljai város közönségének: az év elején a szlaven festőművészek, az év végén pedig a vajdasági keramikusok. a bécsi fotóművészek klubja reprezentatív fotótárlatot rendez pécsen./mti/

bb. 6. tűz debrecenben

mm/é szó

1973. január 21. vasárnap

vasárnap reggel 6 órakor a nyíregyházi dohányfermentáló vállalat debreceni üzemegységében - debrecen vágóhid utca 2 szám alatt - kigyulladt egy 120 x 14 méteres, kétszintes raktárépület. a tüzet rövid idő alatt lokalizálták. személyi sérülés nem történt, az ok megállapítására és az anyagi kár felmérésére a vizsgálat- szakértők bevonásával - folyamatban van./ mti/

bb. 7. megjelent az opera - évkönyv - beszámoló 88. évadról

1 rógk/ é szó

1973. január 21. vasárnap

európai viszonylatban szinte egyedülállóan növekedett a magyar állami operaház nézőtábora, ezen belül örvedetesen az állandó közönség, a bérletesek száma. az operaház és az erkel színház 88. évadjáról beszámoló- most megjelent - évkönyv bevezetőjében lukács miklós igazgatóval így az elmúlt időszak értékelésekor.

az évkönyv végigtekinti az operaház 1971 -72 - es eseménynaptárát, s ebből megállapítható, hogy vendégművészek tekintetében is gazdag évadot zárt a dal színház. sok vendég járt budapesten, szólóisták és együttesek, énekesek és táncosok egyaránt, közöttük néhány valódi világnagyság is. a szép kiállítású kötet értékeli a vendégként hazánkba járt művészek és együttesek produkcióit. nagy művészi eseményként regisztrálja a szovjetunió nagyszínháza - a bolsoj - operatársulatának évad eleji vendégszereplését, amelynek során muszorgszkij „borisz godunov”, csajkovszkij „pikk dáma”, és prokofjev „szemjon kotko”, című operáját mutatták be. fel idézi boris christoff világhírű bolgár operaénekes, továbbá az „olasz tenor” fogalmához méltó carlo bergonzi alakításának emlékeit.
/ folyt. köv. /

bb. 7. / megjelent az opera 1. folyt/ é

a magyar állami operaház 1971 -72 - es vendéggjátékaiból kitűnik, hogy repertoárjának legszélesebb ,, választékot,, kétségtelenül a moszkvai fesztiválon, a nagyszínházban tartott kilenc előadásán adta. vendéggjátékát kortárs magyar operai művel, szokolay sándor vérmászával kezdte, a három színpadi bartók- művel folytatta. fellépésébe iktatta a közelmúltban felfújított monteverdi - operát, a poppea megkoronázását és puccini maion lescaut- jával fejezte be a vendégszerplést. beszámoló olvasható az operaház római fellépéséről, amely a magyar operaművészet első bemutatkozása is volt az olasz fővárosban.

a vendéggjátékok műsorainak összeállításából kitapintható, hogy a kiválasztás törekvése elsősorban a xx. századbeli, de már klasszikus, továbbá a mai, korszerű magyar zenei és operaszínpadi értékekre irányult, vagyis olyanokra, amelyekből a külföldi közönség tájékozódást kaphat zenei és színpadi kultúrájának szintjéről.

megalapozott tervekkel, gazdag repertoárral folytatja munkáját a magyar állami operaház társulata, növekvő igényességgel a művek kiválasztásában, a műsor bővítésében, a folyamatosan játszott művek ,, karbantartásában,, a színpadi és zenekari összteljesítményben, az egyes művészek produkciójában egyaránt ./ mti/

bb. 8 . munkásörök ünnepi gyűlése egerben

vid. 6/ szó

1973 . január 21.

az egeri városi láng sándor munkásör zászlóalj vasárnap ünnepi gyűlést tartott egerben, a finomszerelvénygyár művelődési termében. az egységgyűlésen résztvett oláh györgy a heves megyei pártbizottság első titkára is .

kovács lászló az egység parancsnoka beszámolt az elmúlt évi munka tapasztalatairól, eredményeiről és említtette, az 1973 . évi feladatokat. ezt követően trezsényik sándor a városi pártbizottság titkára köszöntötte az egeri munkásöröket. az egységgyűlésen 5-10-15 éves szolgálatukért számosan érdemérmet kaptak. elbucsuztatták a leszerelőket, illetve a tartalék állományba vonulókat, majd a fiatal munkásörök tettek esküt. a leszerelők nevében szücs vilmos mondott bucsubeszédét, - aki megalakulásától alapítótagként szolgálta a munkásöröket . - ezután soós anna az egeri finomszerelvénygyár dolgozója az eskütevők nevében át vette a fegyvert dr. szilák károly munkásörötől. / mti/

--

12.05/6

-4-

bb. 9. ünnepi munkásör egységgyűlések nógrád megyében

vid ./ é/ szó

1973 . január . 21.

ünnepi egységgyűlést rendezett a munkásörség pásztói járási parancsnoksága , vasárnap, a pásztói lovász józsef művelődési központban. az egységgyűlésen jelen volt géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára, és nagy györgy, a munkásörség országos parancsnokának első helyettese. robotka jános parancsnok beszámolója után kiss józsef , a munkásörség nógrád megyei parancsnoka átnyújtotta a megye legjobb egységének kijáró- 1964 - ben alapított - vándorserleget, amelyet a pásztói munkásörök immár harmadszor érdemeltek ki. többeket kiváló parancsnoki, illetve kiváló munkásöri jelvényvel tüntették ki. az esküt tett uj, valamint a tartalékállományban vonuló és leszerelő munkásöröket juhász sándor, a pásztói járási pártbizottság első titkára köszöntötte.

ugyancsak ünnepi munkásör egységgyűlést tartott szécsényben a munkásörség szécsényi járási parancsnoksága ; ünnepi egységgyűlése volt a salgótárján városi kun béla munkásörzászlóaljnak is./ mti/

--

bb. 10. munkásör egységgyűlések szolnok megyében.

vid é/ szó

1973. január .21.

vasárnap szolnok megyében is folytatódott a munkásörség ünnepi évzáró, illetve évnyitó egységgyűlései. mezőturon , a dózsa györgy nevét viselő munkásörszázad ünnepi számvetésén esküt tettek az ujoncok és elbucsuztatták a tartalékállományban vonulókat. az ünnep gyűlésen hangsúlyozták, hogy a munkásörök a város lakosságával együtt ünneplik névadójukat . a idei esztendő dízsa emlékének nyilvánították és az 1514- es parasztháboru vezetőjének emlékére szobrot állítanak a városban .

az ünnepségen résztvett és műsort adott a munkásörségközponti kórusa is.

jászberényben a déryné művelődési házban tartotta egységgyűlését a kókai lászló munkásörszázad. az egység tagjai itt is , mint mezőturon egységesen csatlakoztak a ,, vért vietnamnak,, mozgalomhoz ./ mti/

--

12. 20/é

-5-

19-60

bb. 11. országos petőfi szavalóverseny szolnokon
vid. szó / é 1973. január 21.

szolnokon vasárnap befejeződtek a petőfi sándor születésének 150. évfordulója alkalmából rendezett petőfi emléknapi események. az ország szakmunkásképző intézeteinek versmondói a hazafias népfront barátság klubjában találkoztak, és versenyen mutatták be petőfi költészetének legjavát.

az ország különböző részeiből érkezett nyolcvan munkásfiatal bizonyította petőfi költészetére iránti rajongását, híven tolmácsolta a nagy költő műveit.

a petőfi napok keretében teleplezték a költő domborművét, bemutatták a munkaügyi minisztérium által meghirdetett petőfi tablópályázat-
ra beérkezett gazdag anyagot. egy-egy tabló a költőnek az ország különböző tájához fűződő emlékeit elevenítette fel. a legsikeresebb tablót a szolnoki 605-ös számú petőfi sándor szakmunkástanuló intézett állította össze „petőfi pesten”, címmel s ezzel elnyerték az első díjat. a második díjat a veszprémi, a harmadikat a nyiregyházi intézet fiataljai kapták. / mti/

bb. 12. megnyílt a szolnok megyei képzőművészek téli tárlata.
vid. é / szó 1973. január 21.

a magyar képzőművészek szövetsége középmagyarországi területi szervezete és a damjanich jános múzeum rendezésében vasárnap szolnokon a városi galériában ünnepélyesen megnyitották a megye képzőművészeinek hagyományos téli tárlatát. a szolnoki, a kisújszállási és, a jászszági festők, szobrászok, grafikusok az elmúlt év gazdag művészeti produkcióit: olajfestményeket, grafikákat, szobrokat mutattak be. ezuttal került a nagyközönség elé az a gazdag művészeti anyag is, amelyet a megyei tanács, ember és a munka, című képzőművészeti pályázatára küldtek be a szerzők, és ott díjat nyertek.

a megnyitón sipos károly, a megyei tanács elnökhelyettese méltatta a szolnok megyei képzőművészek termékeny munkásságát, a téli tárlat jelentőségét. aláhúzta: a művészek alkotásaiban mindinkább tért hódít az ember és a munka kapcsolatának niteles ábrázolása. számos mű magas színvonalon örökíti meg a szocialista építés mozzanatait. / mti/

12.40 / é

-6-

bb. 13. időjárásjelentés

é / szó

1973. január 21.

a meteorológiai - intézet - jelenté január 21 - én 12 órakor

borult idő.

európa időjárását két, nagykiterjedésű, egymástól lényegesen különböző jellegű áramlási rendszer határozza meg. az egyik az atlanti óceán feletti, több ezer kilométer átmérőjű, úgynevezett mérsékelt övi ciklon. ez határozza meg a brit-szigetek és nyugat európa időjárását. az ebben kialakult déli áramlással az említett területek főleg enyhe nedves levegő érkezik, emiatt itt borult, esős az idő. a másik áramlási rendszer, 2000 kilométer átmérőjű leszó mozgás, a szovjetunió európai területein és a skandináv félszigeten határozza meg az időjárását. a leszálló mozgás centuma kb. moszkva felett van. a benne létrejött délkeleti, déli áramlással igen hideg, száraz levegő helyeződik át egyre délebbi területekre. vasárnap reggelre a hideg elérte a keleti-kárpátok vonulatát, sőt erős keleti széllel már az alduna vidékét is elárasztotta.

hazánkban szombaton országsszerte borult, párás, sokfelé ködös volt az idő. sok helyről jelentették ködszítállást, kisebb esőt, a nyugati határvidékről havazást. a lehullott csapadék mennyisége 3mm-t sehol sem haladta meg. a hótakaró a 0 fok feletti hőmérséklet miatt mindenütt vékonyodott. a tiszától keletre gyakorlatilag már nincs hó. a dunántul legnagyobb részén alig 1-2 cm-es a hóréteg, csak a délnyugati határvidék közvetlen közelében van 5 cm feletti a hóréteg vastagsága, de az is erősen olvad.

a legmagasabb hőmérséklet szombaton plusz 1, plusz 4 fok között volt vasárnap hajnalra mínusz 1, plusz 3 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, párás, sokfelé ködös volt az idő. néhány helyről szítállást, esőt jelentettek.

a hőmérséklet 11 órakor 0, plusz 4 fok között volt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 2,9 fok volt, a százéves átlagnál 4, 1 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

borult párás, főként vasárnap sokfelé ködös idő, ködszítállással, esővel, havasesővel, később keleten havazással. mérséklet, hétfőre néhányhelyen megélénkülő délkeleti, déli szél. a hőmérséklet éjszaka és hétfőn mínusz 2, plusz 3 fok között lesz.

a duna vízállása 100 cím vízhőmérséklete : 0, 4 fok / mti/

13.00 / é

-7-

bb. 14. befejezte három napos baranyai látogatását az ndk pármunkás küldöttsége

vid/é sző

1973. január 21.

hermann apelnak, a német szocialista egységpárt központi bizottsága osztályvezető-helyettesének vezetésével hazánkban tartozkodó ndk pártmunkás küldöttség vasárnap befejezte baranyai látogatását.

az öt tagu delegáció három napot töltött a megyében. programjuk pécsváradon kezdődött, ahol megismerkedtek a német nemzetiségű község általános iskolájának életével, munkájával. találkoztak a megyei pártbizottság, pécs városi és járási pártbizottságának vezetőivel, a megyei és városi tanács képviselőivel.

szombaton szentirányi józsefnek, az mszmp pécs városi bizottsága titkárnak és krasznai antalnak, a megyei pártbizottság munkatársának kíséretében a pécsi tanárképző főiskolára látogattak, ahol a felsőoktatási intézmény vezetői fogadták a vendégeket. a főiskolán folyó tanárképzőről dr. kálmánchey zoltán főigazgató adott tájékoztatást, majd bemutatta az intézményt. az ndk-beli küldöttség vendége volt a pécsi, doktor sándor művelődési házban is. baló istván igazgató ismertette a művelődési ház munkáját. a delegáció megtekintette a bóbíta bábgyűttes szereplését és az ifju zenebarátok klubjának foglalkozását. a pártmunkás küldöttség szombaton este részt vett a pécsi olimpia étteremben rendezett megyei sváb bálon.

a nszép kb küldöttsége vasárnap délelőtt baranya népszerű fürdőhelye, harkány nevezetességeivel ismerkedett. délután a vendégek visszaindultak budapestre./mti/

bb 16. késtek a repülőgépek - néhány helyen sikosság

1 ms/mm um sz ő

1973. január 21.

a magyar távirati irodához vasárnap délig befutott értesülések eseménytelen, csendes délelőtről tanszkodnak. a mentők munkájában különösebb eset nem akadt, a fővárosi közlekedési vállalat diszpécseré szerint a forgalom a vasárnap megszokottnál is kisebb méretű volt. az emberek a ködös, ködszítalásos időben inkább otthon tartozkodnak, a járművek kihasználtsága mindössze 40-50 százalék.

/folyt.köv./

- 8 -

13.25/um

bb 16. /késtek a repülőgépek...folytt/um

a közlekedés és postaügyi minisztérium hóügyelete szerint jelentősebb mennyiségű hó az országban sehol sem esett, s így minden út járható. az utak általában nedvesek, de nem sikosak. a magasabb fekvésű helyeken, így a mátrában és zalaegerszeg környékén azonban sikosság is tapasztalható volt. itt a szórógépek azonnal munkába álltak. köd inkább csak a reggeli órákban jelentkezett, délre már mindenütt felszakadozott.

némileg befolyásolta a reggeli köd a ferihegyi repülőtér forgalmát, a járatok általában egy órással késéssel indultak. délre azonban már akadálytalanra vált a fel- és leszállás./mti/

bb 15. vasárnapi vadászat és vadélelmezés csongrádban

vid/um sző

1973. január 21.

a csongrád megyei vadásztársaság tagjai vasárnap nagyobb területet jártak be mint máskor, mégis kevesebb zsákmányt ejtettek. a puskás emberek ugyanis most elsősorban azzal törődtek, hogy a mezők és erdők hasznos állományának téli ellátásáról gondoskodjanak. „élelmező brigádokat”, alakítva keresték fel az őz-, fácán- és fogolytetőket, s azokat lucarnaszénával illetve szemestakarmánnyal töltötték fel. mindez a vadőrök feladata lenne, de a nagy munkában mindig önként és szívesen segítenek maguk a vadászok is. ők tudják legjobban: a nagy havazások beálltát feltétlenül megelőzve kell kihelyezni az eleséget, mert hirtelen hulló téli csapadék megakadályozhatja, hogy az összesen integy nyolcszáz őz- és fácán-étető helyre elvigyék a takarmányt. vasárnap újból megteltek a mezei éléskamrák s ezzel biztonságosabbá vált a dél-alföld értékes vadállományának áttelelése./mti/

bb 17. terjed az influenza somogyban is

vid/um sző

1973. január 21.

vasárnaptól somogy megye valamennyi kórházában, szülőotthonában, szociális otthonában és csecsemőotthonában beszüntették a látogatást. a megyei köjál és a megyei tanács egészségügyi osztályának intézkedését az indokolta, hogy somogyban is fokozatosan emelkedik az influenzás megbetegedések száma. bár a megye területén ezideig járvány nincs, az influenza azonban napról napra terjed, és a betegeknek szövődmények keletkezhetnek. a megye öregek napközi otthonaiban és szociális intézményeiben is fokozott gondot ügyelnek az orvosok az idősebbekre, mert főként náluk okozhat komolyabb bajt a járványos betegség./mti/

13.30/um

- 9 -

. 18 petőfi emlékünnepe s mosonmagyaróvárott

mm /é -szó

1973. január 21.

a hazafias népfront mosonmagyaróvári bizottságának zene- és irodalombarát köre illetve városi és járási művelődési központ vasárnap ünnepélyt és hangversenyt rendezett petőfi sándor születésének 150. évfordulója tiszteletére. a nagy költő életutját tuba lászló, a városi és járási könyvtár igazgatója méltatta. majd a művelődési központ irodalmi színpada mutatta be műsorát, és a győri zeneművészeti szakiskola végzős hallgatóinak karegyüttese adott hangversenyt. / mti/

--

bb. 19. tóth árpád festőművész tárlata baján

vid /é / ;szó

1973. január 21.

a bajai türr istván muzeumban kiállítás nyílt tóth árpád festőművész alkotásaiból. a művész legújabb olajfestményeit, grafikáit mutatják be a bajai közönségnek, aszalós endre művészettörténész rendezésében. az idei első bácsaki tárlatot vasárnap kincses ferenc, baja város tanácselnöke nyitotta meg. / mti/

--

bb. 20. építők vasárnapi műszakja kecskeméten

vid /é / Szó

1973. január 21.

kecskemét új városnegyedében, a széchenyi- városrészen ahol szegedi házgyári elemekből épülnek a legújabb, tízzintes, 60 lakásos házak, vasárnap is dolgoztak az építők. a harmadik házgyári ház alapozási munkáit végezték. az első tízzintes házgyári épület utolsó emeletét is befejezik a jövő héten, s megkezdik a második magas épület összerelését. a szalagrendszerű munkafolyamatban háromnaponként készül el egy épületszint, amelyet hat, kétszoba összkörfalós lakást foglal magába. / mti/

--

-10-

14.40

bb. 21. magyar közoktatási küldöttség utazott az ndk-ba

pá/ny szó

1973. január 21.

dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével vasárnap közoktatási delegáció utazott az ndk-ba, a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közoktatási vegyesbizottságának soronkövetkező ülésére. / mti/

--

bb. 22. rhoda scott győrről

mm/ny szó

1973. január 21.

rhoda scott, a világhírű jazz-organista vasárnap két alkalommal, délután és este adott koncertet győrön a város legnagyobb befogadóképességű előadótermében, a rába filmszínházban. győr város könnyűzene-kedvelői mindkét előadáson nagy tetszéssel fogadták a rába-parti metropolisban bemutatkozó művészt. / mti/

--

bb. 23. leszakadt a villamos-felsővezeték a keleti pályaudvaron-késtek a villanyvonatok

i ms/mm/ny szó

1973. január 21.

vasárnap délelőtt 10 óra 10 perckor a keleti pályaudvaron, az ugynevezett százlábu hígnál leszakadt a villanymozdonyokat árammal ellátó felsővezeték, ezért a villamos mozdonyok közlekedése lehetetlenné vált a keleti és kőbánya-felső valamint a keleti és ferencváros között. a vonatok kerülő úton, a józsefvárosi pályaudvaron át érkeztek a keletibe és ugyanezen a vonalon hagyták el a pályaudvart az innen induló szerelvények.

a haladéktalanul megkezdett helyreállítási munkálatok eredményeként háromnegyed 2-kor mind a keleti és ferencváros, mind a keleti és kőbánya-felső között a baloldali vágányt ismét át tudták adni a forgalomnak, mégpedig oly módon, hogy a villanyvonatokat átmenetileg dieselmotordonyok helyettesítették.

15 óra 18 perckor a keleti és kőbánya-felső között mindkét vágányon újból megindult a villamosvontatás, de a keleti és ferencváros között a jobb oldali vágányt még a délutáni órákban sem tudták forgalomba helyezni.

a váratlan akadály következtében a nemzetközi vonatok általában 20-30 a helyi és a távolsági személyvonatok 40-60 perc késéssel közlekedtek. / mti/

17.45/ok

- 11 -

bb.24. Vasárnapi helyzetjelentés a fővárosi influenza-frontról
- megerősített ügyelet,

i ms/mm/ok szó

1973. január 21.

a magyar távirati iroda ügyelete vasárnap délután számos fővárosi kerületi orvosi ügyelethez intézett kérdést a hívások számának alakulásáról, amiből bizonyos mértékben következtetni lehet az influenzahelyzetre. a megkérdezett ügyeletek egy kivételével arról számoltak be, hogy a betegforgalom növekedése miatt megerősített létszámmal dolgoztak és az ügyeletei gépkocsi kívül taxit is igénybe vettek, a beteglátogatásokhoz.

a ii. kerületben, ahol az ügyeletet változatlanul két orvos látja el, a hívások száma estig 51 volt. az orvosok megállapítása szerint a betegek mintegy 80 százaléka influenzásnak bizonyult. ujbudán is megerősített ügyelet dolgozott, két gépkocsi áll a három orvos rendelkezésére. a hívások száma itt estig elérte a nyolcvan.

az v. kerületben a szokásos téli vasárnaphoz képest kétszer annyian, összesen mintegy 80-an kértek orvosi segítséget. a józsefvárosban 110-120 lakásba látogattak el az orvosok és már a délelőtti folyamán négy beteget utaltak kórházba szódóménnyel. hasonlóképpen sok volt a hívás a ferencvárosban is, számuk meghaladta a 80-at, ami majdnem háromszorosa a szokásosnak.

sok beteget jeleztek kőbányáról is, ahol száznál több alkalommal szólt az orvosi ügyelet telefonja. a korábbi járványok csúcspontjához képest ez azonban csak körülbelül 30 százalékos forgalmat jelent. mindenesetre meghaladja a szokásos téli vasárnapi hívások kétszeresét.

legnagyobb volt a forgalom angyalföldön kerekén 140-beteget jeleztek a xiii. kerületből. ez mintegy ötszöröse az itteni téli vasárnapi hívásoknak.

a xxi. kerületben körülbelül nyolcvan alkalommal hívták az ügyeletes orvosokat, akik a szokásos vasárnapi munka mintegy háromszorosát látták el. két beteget tudógyulladással kórházba is utaltak.

/folyt.köv./

- 12 -

181.15/ok *ld*

bb.24./vasárnapi ... folyt./ok

a kórházba utaltak száma örvedetesen alacsony volt, estig mindössze 33 budapesti beteget szállítottak kórházba. az előző vasárnap, a járvány kezdete után ez a szám 50 volt.

az időjárás egyelőre kedvez az influenzának. a legtöbb meghűlést, megfázást - s ami kedvez a vírusoknak - a lábbeli átnedvesedés okozza. ezért ajánlatos sárcipőt hordani. ha az idő száraz hidegre fordul, kedvezőbb lesz a helyzet. a tapasztalat szerint a vírusok nem szeretik a hideget. fontos a zsufolt összejövetelek kerülése amelyek mondekor a fertőzés meglegágyai.
/mt1/

bb.25. csőtörések a fővárosban

i ms/mm/ok szó

1973. január 21.

vasárnapra virradó éjjel és a korai órákban három csőtörést is helyre kellett hozniok a vízművek brigádjainak: zuglóban az ilka utcánál, ugyancsak zuglóban a thököly ut és a hungáriai körút sarkánál, valamint a terézvárosban a szondy utca és a csengery utca kereszteződésében. a továbbiakban a vasárnap zavartalan volt, a vízellátásra nem volt panasz, újabb csőtörést sem jelentettek. a vízművek dolgozói felhasználva a munkaszüneti napon szokásos kisebb vízfogyasztásból adódó lehetőséget a medencék feltöltésével foglalatostkodtak./mt1/

bb.26. belpolitikai hírek vasárnapi jegyzéke

szó/mm/ok szó

1973. január 21.

1. a miskolci nemzeti
 2. petőfi ünnepség bács-kiskunban
 3. zalaai szakemberek
 4. kamara- színház dunaujvárosban
 5. pécsi kulturális program
 6. tűz debrecenben
 7. operaévkönyv
 8. egrí munkásörngyűlés
 9. munkásörngyűlés nógrádban
- /foly.köv./

- 13 -

18.25/ok *ld 19:00*

bb.26./belpolitikai ...folyt./ok

10. munkásör-gyűlés szolnokon
11. szavalóverseny
12. téli tárlat szolnokon
13. időjárásjelentés
14. ndk pártmunkások baranyában
15. vadélelmezés
16. budapesti összefoglaló
17. influenza somogyban
18. petőfi ünnepség mosonmagyaróvárott
19. bajai tárlat
20. építők kecskeméten
21. gosztonyi berlinben
22. rhoda scott győrött
23. villamosvezeték-szakadás
24. fővárosi influenza
25. csőtörés
26. hírjegyzék

/mmti/

18.30/ok

- 14 -

18.19.00

- v é g e -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

mti b e l f ő l d i h i r e k

1973. január. 22.

ob. 1. tanácsi kiadásokra:25 milliárd 800 millió forint - 683 új
gyógyintézeti ágy, 2130 új bölcsődei hely, 28.000 lakás -
tanácsi tervek 1973

1 pr/ gg hi- é-cz

1973. január .22

fehér péter az mti főmunkatársa jelenti:

a tavalyinál 8,5 százalékkal több, összesen 25 milliárd 800 millió forinttal gazdálkodhatnak 1973 - ban a tanácsok. a kiegyensúlyozott gazdálkodásnak kellő alapot biztosító költségvetésből 8,1 milliárd forint a szociális és egészségügyi ellátás előirányzata; a pénzt bőven van mire költeni, hiszen az egészségügyi intézmények túlnyomó többségének fenntartásáról a tanácsok gondoskodnak, s a velük szemben támasztott ilyen irányú követelményeket az új egészségügyi törvény is növelte. az idén 683 új gyógyintézeti ágy áll a rászorulóknak rendelkezésére, s az egy-egy ágyra jutó előirányzat 1973 - ban már eléri az 52.000forintot. a bölcsődék fenntartására fordított pénz 10,6 százalékkal több a tavalyinál,, így az idén újabb 2130 apróság részesülhet bölcsődei gondozásban.

a kulturális feladatok ellátására 9,3 milliárd forintot szánnak, ez 811 millió forinttal magasabb összeg az 1972 évinél. a tanácsok az idén 16.000- rel több gyermek óvodai elhelyezését tervezik, az általános iskolai hálózat 508 tanteremmel bővül. a feltételek megteremtésével 87 újabb tanulószobás csoportot lehet szervezni, s az eddiginél 1460- nál több diák kaphat menzai ellátást. a vártnál ugyan kisebb mértékben, de növekszik az általános iskolai diákotthoni helyek száma, s javulás várható a diákszociális ellátás területén, mert a tanácsok 1552-vel több középiskolás diákotthoni elhelyezésével számolnak. a népművelési intézmények, illetve feladatok céljaira 604 millió forint jut.
/folyt. köv. /